

# 加大资金支持 明确补助对象 瓯海为老人“幸福餐桌”建章立制

本报讯(记者 陶悦清 通讯员 黄倩菲)中午11时,助餐流动车驶入温州市瓯海区潘桥街道桐岭村,95岁叶奶奶打开家门,从助餐员手中接过热饭菜,连声道谢。

潘桥街道山多路远,老年人数量大、分布点散,一直是助餐难题。2019年3月,潘桥街道养老服务中心推出“中央厨房流动餐车”,每日驶经16个村,为98位老人送餐,三年多来累计服务21万人次。

未来,这条暖心的助餐之路将走得更加平稳。近日,瓯海区出台《瓯海区老年食堂(邻里食堂)建设管理实施方案》,围绕老年食堂建设、运营、配送餐补助和老年人就餐,提出一揽子补助举措,明确加

大资金支持,促进老年食堂(邻里食堂)可持续运营。

根据实施方案,老年食堂(邻里食堂)建设由属地镇街牵头,按照“分步建设、梯次推进、全面覆盖”建设路径,综合考虑地区老年人口规模及分布,力争助餐覆盖率达到90%以上。

方案还提出,对60周岁(含)以上老年人日均用餐次数达到10人次、20人次、30人次、40人次、50人次的老年食堂(邻里食堂)每年每家分别给予2万元、3万元、4万元、5万元、6万元运营补助。

哪些老人可以享受这份“舌尖上”的优惠呢?方案划分三类就餐补助对象:瓯海区60周岁以上低

保、低边、散居特困供养对象、重点优抚对象、农村“三老”人员、计划生育特殊家庭、90周岁以上老年人,以及泽雅镇户籍年满80周岁以上的独居老人,每餐给予补助5元。常住该区80-89周岁的老年人,每餐给予补助3元。常住该区70-79周岁的老年人,每餐给予补助2元。此外,如需送餐入户服务的85周岁以上老人和重度残疾人,经村(社区)核实后可享受免费送餐入户服务。

瓯海区民政局相关负责人表示,该区现有老年食堂(邻里食堂)36家,就餐人数1300余人,至今年底还将建成30家,保障更多老年人用餐安全。

## 上城 食堂社交好味道

本报讯(记者 张伟群)社区老年食堂成社交新阵地,如此“多功能”场景发生在杭州市上城区。日前,湖滨街道老兵及家属共34人在青年路48号的青邻餐厅聚会,庆祝“八一”建军节。34位老人有15人是街道老兵合唱团团员,他们高歌当年战歌,十分振奋。

青邻餐厅新近试营业,面积300多平方米,开放式厨房、刷脸能支付,老年人可打折,还会送餐上门。考虑到老年人社交聚餐需求,专门开辟3个包厢。因离西湖景区和吴山商圈不远,还吸引了不少年轻人。

## 嘉兴 喜看蝶变之美

本报讯(通讯员 牟凤娇 束庭连)近日,由省委老干部局指导,嘉兴市委老干部局、嘉兴市新闻传媒中心主办的“我看蝶变之美”嘉兴市离退休干部“牢记嘱托·感恩奋进”主题活动举行。

嘉兴结合“八八战略”实施20周年和嘉兴撤地建市40周年,组织开展主题征文、金点子征集、作品展览、文艺演出等一系列活动,汇集离退休干部作品210余篇,展示20年来嘉兴全域的精彩蝶变,表达了老同志永远听党话、感党恩、跟党走、跟党走的坚定决心,生动展示围绕中心继续发光发热、出彩出力的银晖风采。

## 平阳 暖心护航亚运

本报讯(通讯员 吕瑶瑶)近日,温州市平阳县老干部大学红都晚晴志愿队走进平阳县昆阳镇西浦村居家养老院开展“暖心护航亚运 红都志愿先行”主题志愿活动。

活动现场,理发小组为老人们修剪头发,让他们干净整洁。文艺小组精心准备舞蹈《灯火里的中国》、旗袍走秀《雨巷佳人》、京剧《梨花颂》、三句半《歌颂美好生活》等节目,带来视觉盛宴。志愿者还向老年朋友介绍亚运会的历史及发展概括、体育项目设置等内容。

## 浙里诞生一家中医药博物馆

8月3日上午,浙江省中医院隆重举行中医药博物馆开馆揭牌仪式暨中医药文化项目启动会和中医药文化体验活动。现场,来自纳米比亚的国际友人体验中医护理耳穴压豆。

浙江省中医院院长高祥福表示,这个博物馆旨在展示浙江中医药发展脉络,让中医文化走入寻常百姓家,也让这里成为中小学生对“中医药进课堂”的教育基地。今后这处博物馆将扩建为医院沿吴山路的文化长廊。

通讯员 陈岩明 吴勇韬



## 老有康养 弱有众扶 慈溪养老服务覆盖更广泛

本报讯(记者 张伟群 通讯员 钟旭辉)养老人才队伍怎么建,长期护理保险覆盖哪些人群,无障碍设施要建成什么水平……在近日举行的慈溪市公共服务“七优享”工程“老有康养、弱有众扶”面对面座谈会上,这些问题都有了答案。

目前,慈溪市有60周岁以上老年人口28.47万人,占户籍总人口的29.8%。其中,特困、低保、低边对象总计12700余人,残疾人28200余人。

浙江省实施公共服务“七优

享”工程旨在大力推进公共服务均衡可及和优质共享,“老有康养”“弱有众扶”是其中的重要内容。

在慈溪市坎墩街道五塘新村,84岁的芦志良与该街道居家养老服务中心签订服务协议后,每周都有专业护理员上门对他进行贴心照护。坎墩居家养老服务对象覆盖辖区所有老年人,重点为失能、失智、失独、高龄、独居等老年人提供个性化服务。

慈溪现有居家养老服务机构75家,实现村(社区)全覆盖,3万余名老人享受助餐、助洁、助浴、健康

监测等20余项服务。每万名老人认知症床位达到13.6张,累计培育持证养老护理员1147人。

不久前公布的《慈溪市公共服务七优享工程老有康养专项实施方案》提出了更长远的“小目标”:到2027年,每万老年人口拥有持证养老护理员数32人,长期护理保险全覆盖,助餐村(社区)覆盖率95%以上。

座谈会还明确了“弱有众扶”目标,即打造覆盖更加广泛、申请更加便捷、服务更加多元的综合性社会救助体系。